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まもなく巣立つ１３０名 未来に向かって！！
学校長

「あなたのお子さんは、家庭や地域で自分からあいさつをしていますか」これは、昨年１２月に実施

した保護者の皆様へのアンケート項目の一つです。

結果を見ると、「している」が１年生２１％、２年生３３％、３年生４５％で、「だいたいしている」

と合わせると、１年生が７１％、２年生が７６％、そして３年生が８２％で、学年が上がるほど「家庭

で自分からあいさつをしている生徒」が多いことがわかりました。

さらに、「石部中学校の生徒は、地域で『おはよう』『さようなら』のあいさつをしていると思いま

すか」では、全校で６８％の保護者の方が「している」「だいたいしている」と答えてくださいました。

また、区長さんや民生児童委員さん、学校評議員さんなど、日頃学校に関わっていただいている地域の

方にも「本校の生徒は、地域でもあいさつするようになってきていますか」とお尋ねしたところ、９割

近くの方が「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と回答してくださいました。

今年度、本校が力の入れどころの一つとしてきた「自分からのあいさつで、明るい地域づくりに貢献

しよう」は、来年度も継続し、学年ごとの違いがなくなるよう、全校的に盛り上げていきたいと思いま

す。

さて、今年度もあと１か月余りとなり、１年生、２年生も来月上旬には学年末テストを迎える時期と

なってきました。卒業する３年生は、３月５日と６日の公立高校一般入試で一通りの試験を終え、11日

の卒業式を迎えることとなります。

３年間、学舎としてきた石部中学校を巣立つ日まで、すでに秒読みの段階となってきました。一時間、

一日を本当に大切にして過ごしてくれることを強く願っています。

「家庭学習の充実」に向けて～12月の「学校評価アンケート」より～
◇生徒に尋ねました。「最近、家での勉強（塾は除く）は、一日にどれくらいできていますか」

ほとんど ３０分 １時間 １時間～ １時間半 ２時間 （数字は％です）

きていな 程度 程度 １時間半 ～２時間 程度 ◆６月に行ったアン

１年 １９．４ ３３．１ ２４．２ １３．０ ７．３ ３．０ ケートと比べると、

２年 ４１．５ ３０．９ １４．９ ７．４ ５．３ ０ １年生、２年生とも

３年 １５．０ １２．４ １５．０ ２０．４ １５，９ ２１．２ に「ほとんどできて

ない」人が増えています。さすがに、３年生は時間が増えてはいるものの、「ほとんどできてい
ない」が15％もいることから、全校的に「家庭学習の充実」が求められます。学校では、今月も

「家庭学習強化週間」を設け、時間の確保と内容面の充実を目指していますが、家庭環境的にも

家での学習習慣がつけにくい生徒が増えています。この『家庭学習の弱さ』は、以前から本校の

課題となっていることから、来年度は本腰を入れての取組を考えています。（裏面にもアンケート結果を掲載）

『創立４０周年記念事業』の一つとして「立看板」設置
来年度創立４０周年を迎える記念事業の一つとして、先日、坂下の校門横に立看板を設置して

いただきました。この費用は歴代のＰＴＡ会長さんや学校長にご寄付をいただいたお金で作製し

ていただいたもので、今後も石部中に通う生徒が「何事にも精一杯取り組んでくれるように」と

いう願いが込められています。この３月に卒業する３年生にも目にふれるようにと、少し早めの

時期に間に合わせていただきました。文字は地元の方の手書きを、絵は生徒の作品を基にしてい

ます。

『石中生のさわやかなあいさつで、明るい地域づくりに貢献しよう！』

今年度の卒業式が来月１１日に迫ってきました。

巣立つ生徒は１３０名。残り少ない中学校生活を

家庭、地域への「感謝」の気持ちをもって過ごし

てほしいものです。地域の皆様、何かお気づきの

点は本校まで。 【石部中 ７７－３７８１】



「学校評価アンケート」結果

今年度の学校評価アンケートは、生徒、保護者に加え

地域の方々にも協力を願い、教職員の評価とともに集計を

しました。この結果に基づき、２月中旬から３月にかけ、
学校評議員さんの会合で協議していただくことと合わせ、

教職員の会議も設定しながら、来年度に向けての準備を進

めていく予定です。アンケートの中で特徴的な項目をいく

つか紹介させていただきます。

〈教職員の評価〉

◇あなたは、生徒や職場の人に自ら「おはよう」「失礼し
ます」などのあいさつをしていますか。 （数字は％）

している だいたいする 時々しない していない

７３．３ ２６．７ ０ ０

◇あなたは、石部中学校で以前よりは自分からあいさつをする生徒が増えてきたと思いますか。
思う だいたい思う あまり思わない 思わない （数字は％）

２６．７ ５６．７ １６．７ ０

〈生徒のアンケート〉
◇朝、家を出る時には「行ってきます」と家の人に ◇朝や帰りには、地域で出会った人に自分から
声をかけていますか。 （数字は％） あいさつをしていますか。 （数字は％）
いつもか だいたいか あまりか ほとんどか している だいたい あまりし していない
けている けている けない けない している ていない
６１．０ ２３．９ ８．８ ６．３ ４１．１ ４０．５ １５．７ ２．７

〈保護者のアンケート〉
◇あなたのお子さんは、家庭や地域で自分から ◇石部中学校の生徒は、地域で「おはよう」など
あいさつをしていますか。 （数字は％） のあいさつをしていると思いますか。（数字は％）

している だいたい あまりし していない 思う だいたい あまり思 思わない

している ていない 思う わない

３２．８ ４３．４ ２０．５ ３．３ １６．５ ５１．３ ２４．７ ７．５

〈地域の方のアンケート〉
◇石中の生徒は、地域でもよくあいさつをするようになってきたと思いますか。

思 う どちらかと どちらかとい 思わない （数字は％）

いえば思う えば思わない

５．９ ８２．４ １１．８ ０

「ミシン学習」ボランティアさんに感謝！ ◇今後、子どもたちのために、さらに

３学期開始の１月から２月７日までのおよそ４週間、 地域と学校の連携が必要になってくる

１年生家庭科のミシン学習に３名の地域の方がボランテ と思いますか。（数字は％）

ィアとして来てくださいました。生徒たちは、この学習 そう思う ６２．５

でミシンを使って、自分で手提げカバンを縫っていきま

す。現代は、ミシンが家にある家庭も少なく、ましてや どちらかといえば ３１．３

使ったことのない生徒がほとんど。でも、ミシンを正し そう思う

く使って縫っていけば、だんだんとカバンが出来上がっ どちらかといえば ６．３

てくることで楽しくもなり、難しいところを担当教師や そう思わない

ボランティアさんの助けを受けながら取り組んでいまし 思わない ０

た。担当の教員も「大助かりでした」と、感謝、感謝の

気持ちでした。お忙しい中を子どもたちのためにお越し

くださり、本当にありがとうございました。

第３９回 卒業証書授与式 ３月１１日（火） 午前９時～

平成26年 ２月後半・３月の行事予定

２月
20日（木） ・3年定期テスト （１日目）
21日（金） ・3年定期テスト （２日目）
25日（火） ・2年『親子進路学習会』

３月
３日（月） ・1･2年定期テスト（１日目）
４日（火） ・1･2年定期テスト（２日目）
５日（水） ＊公立高校一般入試
６日（木） ＊公立高校一般入試（実技のみ）
７日（金） ・卒業生同窓会入会式
11日（火） ・第３９回卒業式
12日（水） ＊高校入試発表
20日（木） ・ＰＴＡ期末集会
24日（月） ・修了式


